
  

 

 

Justitsminister Nick Hækkerup  

Samt medlemmer af Retsudvalget  

Folketinget 

Christiansborg 

1240 København K 

 

 

København 17. januar 2022 

 

Kære Justitsminister og medlemmer af Retsudvalget 

 

Hos Fiberby følger vi med interesse arbejdet med L 93 med revision af reglerne om 

registrering og opbevaring af oplysninger om teletrafik (logning) m.v.  

Indtil videre har drøftelserne om L93 primært kredset om mobile enheder. 

Fiberby er leverandør af faste bredbåndsforbindelser, dvs. til faste fysiske adresser 

(enhedsadresser). Da adresserne blev registreret på tidspunktet, hvor kablerne blev 

trukket og fysiske forbindelser etableret, har vi præcise og pålidelige oplysninger om de 

fysiske adresser, og følgelig om slutbrugernes datatrafik.  

Når en slutbruger indgår aftale om en fast bredbåndsforbindelse, er oplysning om 

slutbrugerens adresse nødvendig for at åbne forbindelsen – og lukke den igen, når 

slutbrugeren opsiger abonnementet.  

 

Derfor vil det hjælpe os og resten af branchen af leverandører af faste 

bredbåndsforbindelser at høre, hvorvidt L93 medfører, at leverandører af faste 

bredbåndsforbindelser skal registrere brugernes cpr-nr? 

I øvrigt henvises til Fiberbys høringssvar til Justitsministeriet dateret 2021-10-25. 

  

Det rejser et par underliggende spørgsmål: 

• Skal leverandører af faste bredbåndsforbindelser håndtere evt. 

uoverensstemmelser mellem slutbrugernes adresseoplysninger og oplysningerne i 

cpr-registret fsv. angår personers adresse? 

 

• I hvilken udstrækning og hvordan kræver loven, at leverandører af faste 

bredbåndsforbindelser skal kende til flytninger fx. hvor en slutbruger flytter fra 

en bolig og en anden overtager boligen UDEN at oplyse flytningen? 
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• Vi har blandt vores kunder har vi boligforeninger med kollektivt opkrævede 

abonnementer, hvor bredbåndsforbindelserne i alle boliger altid er åbne og 

aktive, dvs. slutbrugerne identitet er ukendt for os. 

Skal hver enkelt slutbruger i en boligforening med kollektive bredbåndsaftaler 

oplyse leverandøren af bredbånd om brugen, dvs. tilmelde sig? 

 

• Tilsvarende har vi behov for at vide i hvilken udstrækning, vi skal registrere flere 

eller alle beboere på de adresser, vi leverer fast bredbånd til? 

  

Hidtil har Fiberby udelukkende registreret almindelige persondata med navn og adresse. 

Hvis loven kræver registrering af cpr-nr, vil det betyde en væsentlig ekstra byrde til 

håndtering og beskyttelse af følsomme persondata. 

Med håbet om klare retningslinjer. 

 

Venlig hilsen 

 

 

 

Jens Fauring 

IT-chef | 20896864 | E-mail jef@fiberby.dk  
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